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A „Lévai Magyar Testvéri Munka" tervezete
A Nemzetpolitikai Szolgálat határozatából összeállította : Koperniczky Kornél

BEFEJEZŐ KÖZLEMÉNY.

3.)  A kulturális rész.

Léván annyi különféle kuliurális rendezés 
ben van részük az embereknek, hogy azt 
hinnék, hogy itt szervezetünk már nem is 
találna tenni valót. Hiába rendezünk mi ingyen 
előadásokat a városházán, a dohánybeváltó 
hivatal, vagy ha úgy tetszik, az Isten háta 
mögül a téli hidegben vagy hólében nem 
kívánhatom hogy onnan bejöjjön valamelyik 
szegény munkás ember az előadás meghall­
gatására.

De hogyha a polgári iskola tornatermében 
kísérelném meg az ő szellemi, vagy értelmi 
szintjükhöz szabott nemzetépitö előadást ren­
dezni. s a szervezet evidéki megbízottai a 
Személyes propagandát elvégeznék, személye­
sen hívnák meg őket, azt gondolom, hogy 
sikerrel járna ez a vállalkozás.

Hasonló a helyzet az Újteleppel is. A cseh 
megszállás alatt a kommunista párt nagyon 
jól tudta, hogy otthonát miért ott szervezte 
meg, a szegény emberek perifériáján.

Valóban áldás lenne, ha az Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottság két vándorkönyvtárat 
szervezne, amelyet egy-egy tél folyamán a 
dohánybeváltói telep és az Újtelep között 
váltana. Ebből a tényből is látnák az ottani 
szegény emberek, hogy a magyar társadalom 
gondol rájuk. A könyvtárak kezelését szerve­
tetünk ottani inegbizottainak kezelésére le­
hetne bízni.

4.)  Tájékoztató szolgálat.

Sok ember van, aki nem tudja, hogy me­
lyik ügyben hová kell fordulnia, s hivatalból- 
hivatalba jár. mig végre valahol eltalálja a 
kellő helyet. Ez rengeteg időveszteséggel jár. 
Azok az egyének, akik tagjai valamely politi­
kai pártnak, előnyösebb helyzetben vannak, 
mert a pártirodában eligazítják őket, de mit 
tegyenek a pártonkivüliek, vagy azok, akik 
nem is gondolnak arra, hogy a pártirodában 
felvilágosítást kaphatnak ?

Egyébként is az élet annyi ügyes bajos 
problémát vet fel, amelyekkel szemben az 
egyszerűbb szegény ember tájékozatlanul áll 
s jól esne neki, ha valaki felvilágosítaná vagy 
segítene elintézésében, megoldásában.

Célszerűnek mutatkozik tehát egy tájékoz­
tató, tanácsadó és közbenjáró szerv felállítása.

A Nemzetpolitikai Szolgálat tekintélyének 
súlyával bizonyára el fogja tudni érni, hogy 
valamelyik jogászunk, továbbá a nyugdíjas 
közigazgatási tisztviselőink, jegyzőink, esetleg 
tanítóink közül felváltva ezt az emberbaráti 
szolgálatot díjtalanul elvállalnák

Hangsúlyozni kívánom, hogy mindez a fel­
adat, amit itt tömörítettem, csupán az elindu­
lás alapja, hogy hová és mivé fejlődhetik a 
Testvéri Munka, azt az idő és a gyakorlati 
élet fogja megmutatni. Lehet, hogy valamit el 
kell hagyni belőle egyrészt, másrészt pedig 
mással bővülhet embertársaink javára.

Végezetül csupán annyit kívánok megje­
gyezni. hogy mindez pártpolitikamentes alapon 
történhet, a legtisztább nemzeti és keresztényi 
elvek érvényesítésével, mert Léva társadalmá­
nak lelki egységesítését csupán csak ezen az 
alapon tudjuk kiépíteni.

Szervezési részletek.

A testvéri munkaközösség tábora a Nem­
zetpolitika Szolgálat lévai összekötőiből, az 
összes társadalmi és jótékonysági egyesületek 
vezetőiből, továbbá pedig erre a feladatra 
szívesen vállalkozó, a nemzeti közösséggel 
szemben kötelesség érzéssel viseltető s lelki­
leg alkalmas egyénekből kiválasztás utján 
szervezendő meg. Aki elhanyagol a önként 
vállalt emberbaráti munkáját, vagy annak va­
lamelyes okból tartósabban nem tud megfe­
lelni, ahelyett más egyén hivandó meg a 
testvéri munkaközösségbe, hogy a munka fo­
lyamatossága biztosítva legyen.

A város területe tiz tizedre osztandó fel, 
lehetőleg olyan formán, hogy minden tizedbe 
a lehetőséghez képest körülbelül egyforma 
léiekszám jusson. Minden tized élére három 
tizedes állítandó, akik a tized lakóinak élet­
jelenségeit, szociális és közegészségügyi vi­
szonyait állandóan figyelemmel kisérik s ahol

25 községnek van, 120-nak hiányzi k a kulturh aza
— Falunapok - könyvnapok Bars-Hontban —

A Varmegyei I.ko'ínkivüli Népművelési 
Bizottság ■ napokban tartotta köagyü ését. 
Az elnöklő dr. Heténji Resiö alispán köszö­
netét mondott dr. Hencz Aurél kir. tanfel­
ügyelőnek éa Bika Sic dór népművelési tit­
kárnak a hooli éa barsi n>pok rendezése 
körüli sikeres közreműködésükért. Bejelen­
tette az alispán, hogy a vallás- ée közokta­
tásügyi minisztérium felkérésére a jövő 
munkaávleu i« tovább fogja folytatni a 
faiunapok rendezésit (eddig 21 falunapot 
rendeztek), azonban most belekapcio-ja a 
magyar könyv propagandáját is. A faiunapokba 
beilleszti a könyvnapot és a legtöbb köny­
vet fogyasztó községek dijat fognak kapni. 
A nemzetépitö s nsmesiráoyu irodalom a fal­
vakból is ki fogja szorítani a lélekmérgeső 
fércmüveket.

Eiután Dóka Sándor titkár terjesztette elő 
beszámolóját az 1942-43. munkaévben le­
folyt népművelőd tevékenységről. Népműve­
lési munka a vármegye minden községében 
volt. Közműveltségi előadások száma 3670, 
amelyeket a felnőtt vegyes lakosság részére 
rendezlek. Műsoros délután éa alkalmi ünne­
pély 699 volt, műkedvelői előadás 287, nép­
művelési hangverseny 3, gyermekek részére 
mesedélután 608. Alapismaretterjesztö tanfo­
lyam 12, résztvevő 302 Közműveltségi tan­
folyam 1, résztvevő 53. Magyar nótatan olyam 
17, résztvevő 463 Férfi jeilemképsö tant. 2, 
résztvevő 60. Nőneveléai tant. 28 résztvevő. 
Szabás varrás lant. 7, résztvevő 169. Kis- 
gazdaaszonyképső tan*.  1, résztvevő 22. 
Egéasségügyi tanf. 6, hallgató 232 Gazda­
sági tanf. 13, hallgató 431. Zöldmező lant.
2. résztvevő 92. Kukoricaazártelhasználó tanf. 
226 gazda résztvevővel. Idegennyelvi tani. 
16; résztvevő 389 Srabad iceum 3 ; résztvevő 
195. Végeredményben rendeztek 82 tanfo­
lyamot 8088 tanórával.

A szlovák községekben sslováknyelvü elő- 

és amikor annak szükségét látják, a fennforgó 
körülmények szerint segitő. tanácsadó, vagy 
a hatóságnál közbejáró módon szolgálják a 
L. M T. M. céljait. A tized lakói egyébként 
bajaikban közvetlenül is fordulhatnak a tize­
desekhez. Hogyha netalán valamely tizedben 
a három tizedes tevékenysége nem volna ele- 
g*  ndő, ott a tizedesek segitő erők kijelölését 
kérhetik a Nemzetpolitikai Szolgálattól.

A tizedesek központi feje a Nemzetpolitikai 
Szolgálat mindenkori helyi megbízottja, he­
lyettese pedig a megbízott helyettese.

A tizedesek havonta, esetleg a mutatkozó 
szükséghez képest gyakrabban is, a Nemzet­
politikai Szolgalattal együttes értekezletet tar­
tanak, ahol beszámolnak munkásságukról, ál­
talános tapasztalataikról jelentést tesznek és 
a közvélemény kívánalmait tolmácsolják Ezek 
a kívánalmak megvízsgálandók és letárgya- 
landók s ha olyan természetűek hogy ható­
sági segítséget igényelnek, akkor az illetékes 
hatóság elé terjesztendők további intézkedés 
céljából

A L. M. T. M. jogi helyzete a városi ha­
tóság áltál szabályozandó.

adásokat rendes a bizottság, vegyesajku fal­
vakban az a ósdik megmagyarázzák, vagy 
tolmácsoltatják.

Népünk olvasási vágyát bizonyítja a könyv­
tár statisztika. A birs honti községekben 197 
a népkönyvtárak száma s ezek 52 683 kö­
tettel rendelkeznek. 12 979 o’vasó 57 302 
kötetet olvasott az elmúlt munkaévben. Üd­
vös lenne, ba a könyvtárak javára rendezett 
műkedvelői előadásokat mentesítenék a ha­
tósági illetékek alól, hogy ezzel is nagyobb 
összeg jutna a bssterzendő könyvekre.

A vetítőgépek nagyon jó szolgálatot tesz­
nek a népmöveö munka terén. Ezeket sza­
porítani kellene. Siükség lenne hangosfilm- 
veli'.ö és rádióleadó készülékkel felszerelt 
sutéra, amely a kulturkövponttól távol eső 
községeket keresné fel. Eredményesebb kul- 
turmuokát lehetne végesei s a falu életét 
igen eredményesen átalakítaná, ha minden 
községben emelnének kulturházat, Bars Hont 
vmegye 145 köasége közül eddig csak 25 
községben van kulturház. Figyelemre méltó 
kulturtörekvés a népsenekarok szervezése; 
eddig hat községben szerveztek a tanítók 
népzenekart.

A hároméves időszaki jelentés pedig a 
következőkben foglalja össze a fslununka 
törekvést: A három munkaév népművelő 
munkájában irányadó gondolataink : a nem­
zeti öntudat ápolása, az egéssséges életre 
való nevelés, az okszerű gazdálkodásra való 
oktatás, a társaséletre és közös célok eléré­
sére való összefogásra nevelés, a lelki egy­
ség megteremtése, az egyke elleni küzdelem 
és a családvédelem felkarolása voltak.

A titkári jelentés örömmel állapítja meg, 
hogy a bizottság népnevelői tavékenyzégét 
nagymértékben elősegíti a SZMKE, valamint 
a társadalmi egyesületek. E munka bárom 
év óta folyik s hatása as INB falusi munka-
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társainak megállapítása uerint a követke­
zőkben jelentkezik : A nip lelki finomodásé 
műveltségi tokának és anyegi jelétének emel­
kedése megállspiihitó. Észlelhető, hogy a falu 
Öntudslossbb és magyarabb kezd Unni, a 
rombo'ó hatások gétai nyernek, a liberális 
ia nemzetközi azt le.net te sálija a nemseti 
ssimény aseretete. A nfpí hagyományok éa 
értékek hova tovább nagyobb megbecsülésre 
ta’álnak. (Ky)

Mit kell tudnunk
a vamörlésröl ?

A malom vagy a vámcieré’ő ju'iua lő e 
után a kenyérgabonát a vámőrlésre, illetőleg 
vámos írére csak akkor veheti át, ha a vám- 
öröltelő egyidejűleg a vámőrléai tanúsítványt 
is (elmulatja Csakis olyan mennyiséget asa- 
bad megörülni, illetve cieré'ni, amilyen meny- 
nyiséget a tanúsítvány feltüntet. A tanúsít­
ványon filiflntetalt mennyiség alatt a tiszti- 
tallan kenyérgabona súlyát kell érteni, amely 
a vámot és a porláat is magában foglalj'. A 
vámőrléai tanúsítványba a malom a megfe­
lelő helyre beírja az őriét idejét, aa őrlésre 
behozott kenyérgabona- tisztítás előtti iu yát 
és vámfeljegyzési könyv iiorazámát. amelyet 
aláírással látnak el éa lebélyegeznek A ma­
lom ezután köteles a vámőrö.tetőnek a tanú­
sítványt viaszaadni.

A vámőriéiben megőrölt kenyérgabona őr­
lési diját juius 15-től kenyérgabonában kell 
kifizetni At őrletért a búzának vám óimén 
legfeljebb 10, poriás cimén legfeljebb 2 szá­
zalékot, a rozsnál et kétszeresnél vám cimén 
legfeljebb 11, poriét címén legfeljebb 2 saá 
zalékot sz'milhat fel a malom.

A gabona darálásáért legfeljebb 8 százalék 
termézzetbi ni vámot és 1 százalékot porlási 
címen lehet felszámítani. Azokon a teiü- 
letekeo, ahol a közellátási kormány biztos en­
gedélye alapján vámőrléai tanúsítvány alap 
ján árpát vagy kukoricát ia lehet öröltetni, 
100 kg kenyérgabonát 100 kg árpává', kuko 
ricával kell egyenlőnek tekinteni. As őrlési 
dij szempontjáböl aa árpa a rostást, a lu 
korica a búiéval esik egy tekiatet alá.

A vámör’.ísre jogosultaknak jul.ui 31-lg 
kell kérni a községi elő jár . Ságtól a vám­
őrlési tsnuiitvány kiállításét. At, akinek gaz­
dakönyve van, abba a községi elöljáróság 
biirja a megörö tethetö kenyérgabona meny- 
nyiségét, az őrlés határidejét és est a bejegy­
zést aláírással és pecséttel látja el. Ez a be 
jegyzés egyáttal vamörlési tanusitványu szol 
gól-

Az a gazdálkodó, aki mezőgazdasági idény­
munkásokat élelmezéssel szerződtetett, kér­
heti a közaégi elöljáróságtól a munkásek élel­
mezéséhez szükséges kenyérgabonamennyi­
ségre vámörlési tanúsítvány káillitáaát.

A sertés és zsiradék 
forgalmának szabályozása
A közellátásügyi miniszter 11.300—1943. 

K. M. as. rendeletében a aerlés és zsiradék 
beszolgáltatásának és forgalmának tárgyában 
újabb randelkeaéaeket hezolt. A rendelkezé­
sek kitérj adnék a hizettaertéa, továbbtarláz 
éa hialalás céljára vásárolt legalább 20 kg. 
súlyú soványsertéa, olvasztott sertésisir, ser- 
téaháj, asiraaalonna, sózott aaaloona, sertés­
háj, baromfiháj, valamint a sertés feldolgo­
zásából származó húsipari és konzervipari 
termékekre.

A gazdálkodó 1944. évi február hó 28 ig 
köteles a vásárlásra jogosított személynek 
megvételre felajánlani a hisott sertést. A be- 
siolgáltatási kötelesség teljesítésére szánt 
sertéseket a gazdálkodó felajánlhatja a vá­
sárlásra jogosított kereskedőnek. Értékesítheti, 
ha a piaara szállításról saját költségére; és 
veszélyére maga gondoskodik, a budapesti 
piacon országos kereskedő utján, egyéb pia­
cokon pedig a Központ utján, mist bizomá­
nyos által. Átadhatja bérhizlaltatónak a Köz­

pont által kiadott serlésátvételi utalvány alap­
ján. Végül ptdig eladhatja továbbtsrtásra. 
vagy hizlalásra azolgáló soványsertéseit a 
közellátási kormánybiztos által kiadott ser­
tésvásárlási engedéllyel rendelkező szemé­
lyeknek. A beszolgáltatásra szánt zsiradékot 
a községi zsirgyüjlőnek kell átadni.

A közéd ligái kormánybiztos a törvényha­
tóságokkal közli az országos és körzeti ke­
reskedőknek a névsorát as illető törvényha­
tóság területén való ki'üggesztio végett. Erek 
a kereskedők csak a részükre megálrpi'ott 
területen végezhetnek kereskedői tevékenysé­
get A vételre felajánlott sertéseket a Köz­
pontnak bejelenteni kötelessé, illetve azokat 
át kell venni és a megállapított hatósági áron 
kifizetni A községi zsirgyüjtö a felajánlott

A barsi református egyházmegye közgyűlése
(Befejező közlemény )

Körgyü ás helyesléssel fogadta a zsinati 
tanács által t. év május havában az egy­
házunkba történő áttérések szabályozása 
tárgyában kiadott szabályrendeletet. Míg 
nyugvással veszi tudomásul a jelentést az 
egyházi ér irkolai élet rendes menstéröl, a 
hivek áldozstkészségérő1, az egyházi adók 
rendes időben va'ó beszolgáltatásáról. Fáj- 
d dómmal állapítja meg azonban, hogy mu­
tatkoznak aggasztó jeionségek is népünk éle­
tében. Tapasztalat szerint minden háborús 
megrázkódtatás kezdetben önmagába száláéra 
és a lelkiek leié reze’. Azután jönnek a 
megélhetési gondok, később a gazdasági 
konjutturák, a .fekete piac-, és a lelkek 
zözönyösakké lesznek, elfásu oak. Az első 
világháború vége felé is á vese'hijhsszási 
hullám boriiolta el a hátországa'. Ma is ide 
szerű a belügyminiszter intenie ezekhez, 
akkinek pénzük van ás lelkűk van e véresen 
komoly időkben léha mu'atozasssl kihívni a 
sok gonddal és megpróbáltatással küzdő tő 
megek, de minden jó érzésű ember ítéletét 
is. Fájdalommal veszi tudomásu , hogy már 
ma is városainkban tömve vannak a szóra­
kozási helyek, a asinház és mozi jegyekért 
szinte kézitusát vívnak sz emberek, (elveink- 
ben pedig ezzel párhuzamosan ijesztő mér­
tékben terjed az alkoholizmus, aminek meg­
döbbentő példája, hosy pl. ”gy S00 lakos­
ságú község lakossági saját termésű borán 
és pálinkáján te ül 60000 Pangó értékű 
szeszt fogyasztóit el egy év alatt. Ez olyan 
jelenség, ame'y anyagi és erkö C3Í vonatko 
zásban nagy vcsudelmet jelent népünkre, 
amely szomorú jelenség mellett szótlanul 
nem mehetünk el. Kívánatos volna, ha az 
isko ánkivü i népművelési biaottság minden 
községben programjába venne az alkoholiz­
mus elleni küidelmet. Közgyűlés felkéri a 
lelkipásztorokat, tanítókat, presbitereket, hogy 
igehirdetésükkel, pásztori szolgálatukkal, 
példaadásukkal, világoljansk a hívek elölt.

Közgyűlés tudomásul veszi, hogy a fal- 
sőpéli gyülekezet presbitérismaa mint fegyel­
mi biréság 13 egyháztag ellen súlyos fe­
gyelmi itélolel volt kénytelen hozni, mivel 
a korszerinti templomi ülésrend-tok nem en­
gedelmeskedtek. Megelégedéssel tudomásul 
veszi, hogy ujbars-marosfalva-kiskoszmályi 
gjü'ekazetünkben a nyugalom és a rend 
helyreállott.

Megnyugvással vasai tudomásul, hogy 
Nagysalló és társogyházai között évtizedeken 
át tartott ellentéteknek egyházmegyei bíró­
ságunk múlt évi ítélete véget vetett, mellyel 
a társult gyülekezeteket egységbe olvasztotta 
s uj szervezeti szabályrendeletét elkéssitette.

Közgyűlés szeretettel időzött lélekben a 
(barsiegyházmsgyéhez tartozott a jelenleg 
Szlovákiában levő) horhii éa zólyomi gyüle­
kezeteinknél s fájdalommal értesült mindkét 
gyülekezet és jelenlegi lelkipásztoraik súlyos 
helyzetéről.

Klzgyüléz köszönetét fejezte ki mindzson 
református családoknak, akik egyházmegyénk 
gyülekezeteiben a múlt év nyarán megosz­
tották otthonukét ée kenyerüket nz erdélyi 
szórvány magyarság református gyermekei­
vel, úgy hogy ezek átlagban 4—á kg test­
súly gyarapodást értek el. A nyaralás végén 

zsírt, ha az az előirt szabályoknak megfelel, 
telephelyén azonnal át kell vegye és érette 
a meghatározott nagykereskedői árat kell 
fizetnie. A vételt a jelzett kereskedőknek az 
illető gazda gaidsköayvébe be kell vezetniük 
és a Központ által kiadott vételi jegyet 4 
példányban ki kell állitaulok. Vételjegy csak 
a ténylegesen megvásárolt és átvett sertésről 
állítható ki. A kiszolgáltatott zsirmennyiséget 
is a fenti eljárással kell adminisztrálni. A 
megvásárrlt sertést a kereskedő caak a Köz­
pont rendelkezései szerint és czakis álő álla­
potban hozhatja forgalomba. A közellátásügyi 
miniszter állapítja meg azt, hogy a megvá­
sárolt sertésmennyiségből mennyi esik a hon­
védség szükségletére, illetve a polgári lakos­
ság ellátására és egyéb célokra.

valamennyi gyermek ajándékot is kapott a 
vendéglátó családoktól, volt olyan is, aki láb­
belit, sőt két-három teljesen uj ruhát is vi­
hetett hasa. Közgyűlés arra kéri gyülekeze­
teinket, hogy ezt az áldásos összeköttetést 
erdélyi testvéreinkkel a jövőben is tarsék 
fenn, aöl bővítsék I

Közgyűlés tudomásul veszi, hogy az egy­
házmegyei missziói lelkészi állást az egyház- 
megyti tanács megszervezte, e dijlavalet 
megél lapította s mindez' az egyházkerüloti 
közgyűlés is jóváhagyd, felhatalmazza aa el­
nökséget, hogy a missziói leütése szolgálati 
szabályzatának elkészítése és a Vallás és 
Közoktatásügyi Minisztérium előtelea enge­
délyének beszerzése u án az állást ideigle­
nesen töltse be.

Közgyűlés hálás elismeréssel vette tudo­
másul, hogy a kiskossmályi árvaház ez évben 
is folytatta áldásos munkáját, most már Lé­
ván, jelenleg az egyházmegye épü'etéban. 
Közgyűlés azon óhajának ad kifejezést, hogy 
ezen intézményünk mihimarsbb saját épü­
letében folytathassa ádásos munkáját.

Közgyüés megállapítja, hogy a missziói 
munkákra jótékony hstásssl voltak a Léván 
és Zselizen rendezett presbiteri és ifjúsági 
konferenciák az árvaházunk által Léván, 
Kiskálnán, L'jbsrror, Farnsdeo rendezett kör- 
íeli a szidni, garimmikolai iljuségi konfe­
renciák a. pozbai, bsrsberscsksi, sárói gyü­
lekezeti nrpek, a hont'űzesgyarmati KIÉ nap. 
A missziói munkákkal kapcsolatban szere­
tettel hivjz fel gyülekezeteinket és aick ve­
zetőit a Dirányi Diákház mozgalomra, kérve, 
hegy ezen áldásosunk ígérkező, magasztos 
cél támogatása érdekében teremtsék elő a 
szervező bizottság elgondolása szerint minden 
gyülekezet lélekszáma után fejenkénti 1 P. 
hozzájárulást tégla jegyek eladásával, vagy 
ünnepé .yek, előadások rendezésévé'. Egyház­
megyénkben érsekkétyi és farnsdi gyüleke­
zeteink megmutatták, hogy ez nem lehetet­
len, amennyiben lélekszámúk szerint tőlük 
várt támogatásnál jóval magasabb összeget 
küldtek a Diákházrs. Örömmel vésői tudó­
méin', hegy vármegyénk dr Hstényi Ráeső 
alispán kezd sövényelésével és támogatásával 
a Diékhéiban egy szoba megépitéaét magára 
vállalta és erre 5000 Pangót szavazott meg. 
Örömmel vette tudomásu', hogy Oroszka éa 
Csata községben laké híveink fiókegyháa- 
községgé szervezkedtek.

Közgyűlés a statisztikai adatokból fájda­
lommal állapította meg, hogy ai egyház­
megye egyházközségeiben az 1942. évben a 
halálozások száma ismét több volt mint a 
születések száma. Az utóbbi fél évszáladban 
illetékeaek, egyházi ós világi vezetőink ré­
siéről sokszor hangiottak el figyelmeztető 
szavak magyar népünk pusztuláaa ellen. Ed­
dig minden eredmény nélkül I Most azonban 
uj állomáehoz érkeztünk I Vármegyénk alis­
pánja megkongatta a vészharangot, szavára 
felfigyelt aa ország közvéleménye. Lévára 
ankétet hivott össze és az ország közvéle­
ménye elé tárta a garammanti népüak meg­
rendítő puaatuláeát. A baj kiindulását a li­
berális-kapitalista gazdasági rendszerben látja, 
slrgeti a saoeiális felelősaégérzet felábroai- 
tését, a családvédelem fokozottabb kiépitéeát, 
minden felekezotro éz társadalmi osztályra

le.net
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nésve • hitélet elmélyítéséi Bejelentette, ho«y 
atatintikai adatukban dolgoztatja tol a baj 
keletkezését, fejlődését és eddigi puiztitásst, 
a az állemhatelom részéről tlökészüieiben 
levő törvényhozási intézkedések megtörténtéig 
síjét hatáskörében minden lehetőt meglesi 
a veszedelem laküidisére. Közölte aa alpe­
resi hivatal utján gyülekezeteink vezetőivel, 
hogy haladéktalanul hazzálát a telepítéshez, 
a betegség által legjobban vaszélyeztetett s 
már is elnépteenedett községekben bevete 
tésgént összeitatta az üresen álló lakóháza 
kát. A vármegye mis területén, esi pőrébb 
községeiben személyes utárjárásul kuaita 
fel a tokgyermekes családokat, me.yeket a 
veszélyeztetett községekben kíván letelepíteni. 
Közgyűlésünk amidőn szivböl köszönti haté, 
roiott. komoly kezdeményezését, Ígéri, hogy 
ezen munkáját teljes odaadással és minden 
rendelkezésre álló esskőzzel támogatja s erre 
felhívja gyülekezeteink vésztőit ia. Közgyűlés 
egyszersmind kéri a jó Istent, hogy teremtse

KÜLÖNFÉLÉK
— LEGFELSŐBB ELISMERÉS. A Kor­

mányzó Ur mzgengcd e, hogy Tonhaiser 
Mihály szentsziki tanácsos, uagysallói plé­
bánosnak, Zachár Ádám lekéri esperesplé­
bánosnak és Jónás Imre érseki tanicror. 
a’aígyörödi plébánosnak a hitélet és a tár­
sadalmi élet tarén végzett eredményes mun­
kájukért tnsmeréie lud'u sdaaaék. Mindhá­
rom kitüntetettnek srivhől gratulálunk.

— GYÁSZHIREK. Tnri Nigy János nyug, 
m. kir. tőáilatorvos munkái életének 80. evé­
ben virslistül elhunyt. Keménykőtéiü, szál- 
fadirék magyar ember volt; ízt hittük, hogy 
megéli a 90 évet is, de a betegség ónul 
megtámadta és rövid idő alatt a silba dön­
tötte. Veiemtderce gyulladásban szenvedett. 
Tuti Nagy János Beregben, izülömegyéjében 
kezdte meg pályafutását, majd Jászberénybe 
s Komáromba, végül Lévára kerül*.  A csehek 
— misei nem tanulta meg az államnyelvet — 
kitelték állásából Lelkes tagja volt a Ma­
gyar Nemzeti Pártnak, amelynek minden gyű­
lésén megjelent. A Magyar Nemzed Part 
mandátumával bekeiüit a várcii képviseö- 
teaiületbe s egy időben mint második vároz- 
biró helyettes működött. Ebben ez időben 
zajlottak ie azok az éjiéiig kihúzódó obatiuk- 
clós közgyűlések páratlan botrányokba! IÜ 
szerezve a városi kepviaelőtesiületben, ame­
lyek olyan sok anyagot adtak as Újságírók­
nak. Túri Négy János szókimondó modora 
erős támadási felületet adott a B.-euer—Sze­
nes-féle vezetés alatt álló baloldali koalíció­
nak. Túri Nagy János lelkes tagja volt re­
forméiul egyhazának ia s flgyturgó presbi­
tere. Szellemi frisseségéi és az ügyek Iránti 
érdeklődését haláláig megőrizte isteni kegye­
lem gyanánt. F, hó 20 án Ismerték el a 
kórház ravatalozójából nagy részvét közepette. 
Halálát nagyssámu rokonság gyászolja, kő 
zötlük gyermekei dr. Túri Nigy János ga- 
lántai körorvos, Kucstra Imrénk ízül Túri 
Nagy Irén, Rueaicska Béiéné szü1. Túri Négy 
Anna, dr. Túri ivagy László, Túri Nagy Sza­
bolcs, továbbá Túrt Nigy Lajos bátyja. — 
Farkas József nyug, jigyző hosuu szenvedés 
után 59 éves korában, a tévéi kórházban 
elhunyt. Ciütörtökön helyezték örök nyuga­
lomra a ref. egyház szertartása szerint. — 
Bacsa Lajos nyug, szódéi reformé us lelkész 
a napokban elhunyt. Fel évszázad előtt a 
lévai gyülekezet adminiaalrátcra volt, innen 
választották meg siódéi lelkipásztorrá, azóta 
is ott működött bivei szeretetétől övezetien, 
míg 1937 ben nyugalomba vonu t. Htt őrzője 
volt a reá bízott telkeknek. Temetése nagy 
éa ősainta részvét közepette történt, amidőn 
Caeglédy Pál esperestelkéss méltatta Brcza 
Lajos emberi és lelkipásztori erényeit. — 
Duska 1 uráné aaül. Agárdy lene, Duska Ilire 
lévai kösiimrrt iparos felesége, áldásos és 
munkás életének 61. évében rövid szenvedés 
után t. hó 22-én elhunyt. Halálát kiterjedt 
rokonság gyászodé — Antal János volt ssázdi 
biró életének 66. évében agyvérzés követ­
keztében pénteken albunyt. Temetése f. hó 
26-én, vasárnap délután bárom órakor less. 

u||á magyar református népünket, hogy ez 
ebben » kegyelmi időben ébredjen tel hiva­
tása tudatára a éresse meg, hogy sz lilén 
öt nem hatá'ri iránta, hanem életre, hogy 
mint K-isztus által mrgvállott nép legyen a 
Krisztus evangéliuménak hirdetője, bizonyság 
tevője a Kárpátok medencéjében!

Kontz Ktroy egyházmegyei pénztárnok a 
közalap, a nyugdíj, a segélyalap bizottság 
jelentőiét a egyéb közigargaián ügyeké*,  
Rica L'jos tanügyi előadó a tanügyi birott- 
ság, Sdnay Sándor egyházmegyei számvevő 
a pénzügyi és izámvcvöszéki bizottság je­
lentését teljesítette elő az egyházmegye egy­
házközségeinek, az egyházmegyei pénztár, a 
lelkéni és tanítói gyámodák helyzetéről. 
Cteglédy Irtván missziói előadó a missziói 
bizottság, a vzlUsoktatázi szakosztály jelen­
télét, a Bithel írrahéz 1942 évi mttködé- 
aéröl szóló jelentést s a lelkészeyyesület tel- 
terjesztéseit terjesztette élő.

— A PÉNZÜGYIGÁZGATÖSÁGNÁI. Hont 
községből 300 adózó 300 hold tyí, Drégely- 
palánk községből 4C0 adózó 400 holdnyi 
fagykárt jelentett be t: adókedvezményt kéri.

— A TANÍTÓI TANFOLYAM KULTUR- 
ESTJE. A vallás éa közokiatáiügyi miniazter 
varosunkban már negyedízben szervezte 
meg dr. Wagner Ferenc vezetésevei a szlo­
vák tannyelvű népiskolák tanrrői számára a 
4 hetes lorébbképző tanfolyamon A tanfo­
lyamon 70 hallgató vess reszt 5 állandó és 
3 központi előadóval. F. hó 29-en, csütörtö­
kön este 8 órai kezdettel tartja a tanfolyam 
szokásos műsoros eatjét a Katolikus Kör 
dísztermében. A műsor — a várakozásnak 
megfelelően — igen színvonalasnak igérkeaik. 
A lanto'yamhailgsléeág vegyest ara népi di- 
lokkal izertpel míg a magánénekesek ma­
gyar éa klasszikus szenóket szólaltatnak 
meg. Rúvid tréfás jelenet, szavalatok, zon­
gora éa hegedtszsmok gatdagiijak a kultur- 
eit műtorál Az ének- es zeneszámokat be­
tanította ós vezényli Henkey Zoltán. Műsor­
közlő : Kiss Fererc. Roppant nagy érdeklő­
dét előzi meg Matray Maliid, leerdő opera­
énekesed szereplését. A vezetőség el utón is 
meghívja Léva város ■közönségét. Belépés 
díjtalan.

— A LÉGOLTALMI LIGA LÉVAI CSO­
PORTJA elnöki tinacra ü ést tarlóst. Akucs 
lelvén ügyv. alelnök jelentésében beszámolt 
a csoport működéséről. A Liga tagjainak lét­
száma némi eg ugyan emelkedett, azonban 
nem a szükséges mértékben. (A jelenlévők 
erősen hibáztatlak, hogy éppen a háztulaj­
donosok nagy többsége tartja magát távol a 
a vagy onnélküliek megértőbb támogatói a 
L-gának. Jj volna, ha az érdekelt lévai ház- 
tuiajdonoack egyszer már magukba szállná­
nak és tagsági dijaikkal támogainák a Liga 
közérdekű n.űködezél I) Bejelentette az elő­
adó, hogy Scholcs Rezső ny. Máv. főfelügyelő 
és Budaváry A adrrué ügybutgó tevéker yzé- 
gükétt a Liga dicsérő oklevelet nyertek el 
Mijd szervezési ügyekről számolt be. Az el­
múlt félév során a házcsoport őrség parancs­
nokok ellenőrizték a lógo. és a padlás fel­
szerelést. A legolta om az egész városban 
meg van szervezve, csupán hárem házcso 
port van, ahol a háztulajdonesok éa lakók 
hanyagságából nem élilottak tel a szerveze­
tet, mitől a légo. psrancsroksvguek jelentést 
tellek. A II. csoport vármegyei vezetőinek ki­
képzése most van folyamatban, mintegy há­
romszáz hallgatóval. Vitéz Pakssy Ernő ve 
sérőrrtsgy az elmúlt félévben haromizben 
látogatta mag a lévai ciopertol a megelége 
délének kifejezésével további utasításokat 
adott. Pelczer látván a pénztiri jelentést ter­
jesztette elő. Az e'nöki tanácr a hölgybi 
zottság műkCdéaétől várja a pénztári hely­
iét faljavítását.

— A SZLOVAKNYELVÜ tanítói tovább­
képző tanfolyamon a tanlolyamvezető felké­
résére Kleissner Pál, a lévai m. kir. állami 
líceum és tanitóképaő-inlézel Igasgatóhelyet 
lese nagysikerű előadásban ismertette a ma­
gyar népdal zenei elemeit s előadását kitü­
nően megválasztott hanglemezekkel és ének­
kari számokkal kísérte.

Amit meg kell írni
Több városban kitiltották a zsidókat a 

strandról. Léva miért nem követi 
példájukat ?

A takarékosságot hirdetik a falragaszok. 
Mii érdemel az a csősz, aki bottal 
veri ki a kalászt szedőket ?

Mikor lesz végre kultúrház az üres alsó 
fegyvernek! zsinagógából?

VITÉZI HÍREK.

Az 1942 évi XV te ereimében a Vitézi 
S/.ék átvette TESMAG község határában lévő :

I) Dr. Varadiné fele — 9 kh.
2l Schmiedl Manó és neje féle 16 M
3) Deutsch Józsefné fele 10 „
4) Wollner Márk féle - 56 „

összesen : 91 kh. 
t rjedelmíí szőlő és mezőgazdasági ingatla­
nokat.

A vármegye területén fentiek beszámításá­
val eddig 1692 kát. hold terület jutott érde­
mes magyai fóldmives kezekbe a Vitézi Szék 
utján

— ADOMÁNYOK. Az Első Mtgyír Ali. 
Biztositó Társsáig száz, N, N. huw pengőt, 
a Láthatatlan Bál további réiitvevői Leogyel- 
faiusy l-.tíán és Eurgyik Kátolyné (Zseliz, 
Árok-mijor) 5 — 5 psugőt adományoztak a 
lévai árvabéznak.

— ISKOLAÁP1TÉSEK. A ku tusaminiizter 
sz ipo.yszaikai rk. népiskola résiére 300C0 
P. építési államsegélyt engedélyeiéit. A két 
uj tanterem építése befejezés elölt ál>. Aa 
ipolynyeki rk. népiikola résiére 1C0.C00 P 
államsegélyt engedélyezett. Az épitkezás az 
aoysg kiutalása után megksidCdhet. A tea­
mig! rk. egybázköiség megvásárolta az állam­
tól a volt péDiügyéri épflietet s annak iskola 
cé jóra való átalakítása folyamatban van.

— A KISALFÖLDI MEZÖGAZDÁSAGl 
KAMARA választmányt ülést tartott, amelyen 
kineveztek a i i ide birtok ok átvételével kap 
Caoláiban eljáró szakértő becslöbizotiság tag­
jait.

— KINEVEZÉSEK. Dr. Bíró Lijos Pált 
kineveitek » lévai gimnázium igazgatójává. 
Dóka Sir. dór rttpmüvelési titkár éa Molnár 
István kisóvtri igazgató a VII tizstési osz­
tályba kerültek. Dr. Tóth Ltaalót segédfo- 
gaimszóvé neveztek ki a lanfe ügyelőlégnél. 
Bakó Edénél pedig polgári iskolai rendel ta­
nítóvá a zeenai polgárinál. Hamar László 
tőerdőmérnök, MeHghrgji Béla, Beaetice La­
jos Versbély, gazdasági felügyelők és Ha­
di osonyi Rendőr Ipolyság, mt zögaidasági is­
kolai helyeltel taeité lettek. Bizonyára érdekli 
varmegyénk közönségét, hogy volt alispá­
nunkat Sáska Dezsőt a máramarnsi alsóterac- 
közi jsrás föszolgabirájává nevezték ki.

— NAGYMAROSRÓL — mint a Véci Hír­
lap jeltnti — iámét több, láventekorbali, 
ÍR év körüli listaiéra bar, szüleinek tilalma 
eller.éra katonai szolgálatra jelentkezeti a 
budapesti német követségen. Elhatárolásukra 
ss ottani nagyobb zsold bírta őket.

— GAZDASÁGI ELÖLJÁRÓK MEGBÍZA­
TÁSA. Birs éa Hont k. e. e. varmegyék te­
rületén a következőket bízták meg községi 
gazdasági elöljárói teeedék ellátásával ifj. 
Kmoskó Béla málasi, ifj. Kmoskó Imre hont- 
varaányi, Borbély Dávid fajkürli, i j. Tóth Jó­
nás garamdamáidi, Szagtpanyos Lajos nagy- 
sal.ói, Duba Károly kieséről, Tóth József 
Ipolysági, Bin Józset ipolybéii, Fizchtr Látz 
10 ipelynyéki, Janció Jenő daménd', Cinlula 
lózaef azalatnyal, Matyó István palásti, Len­
csés Msnyhért kemencéi, Syllaba l.kssló let 
kési.M.gytr András szokoiyal, ifj. Srinek Ká­
roly stoti, Jónás Gyula aisógyőrödi, Káloai 
Sándor barsbésel, viléz Nagy Gyula ohijl, 
MuckyJmö kumányai, Páli András és P.ulik 
András verebélyi, Ocsovay Gyula isitvagyar- 
mati és Hupka János nagycátényi lakotokat.
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— A TERVBE VETT LÉVAI POSTAPA­
LOTA építési költségeit — (mint értesülünk 
— felvették ■ 1944. évi állami költségvetésbe. 
Seeretnök, he később nem törölnék.
- MIT KELL TUDNUNK A GAZDA- 

KÖNYVRÖL ? A köuégi elöljáróságok min­
den gasdálkodő részére gaidakönyvet éllita- 
nak ki. A gazdakönyv a gaadalajetrom ada­
tait, a gazdálkodó csalédtagjaira, alkalma- 
aottainak száméra, vetésterületére ée az állat­
állományra vonatkozóan közölt adatait tar­
talmazza. Az a gazdálkodó, ki szántóterület­
tel rendelkezik, azonban gazdakönyvat nem 
kapott, köteles a községi elöljáróságtól gaz­
dakönyv kiállítását kérni. A gazdaköoyv a 
beszolgáltatási kötelezettség teljesítésének 
nyilvántartására szolgál. As abba bejegyzett 
adatokat csak a nyilvántartó hitóság változ­
tathatja meg. A gasdakönyv 12. o'dalán „a 
beszolgáltatáai kötelezettség teljesítése*  című 
táblásat kitöltése következőképen történik : 
As átvételre jogositott kereskedő beírja az 
átvétel hónapját és napját, a termény mig- 
nevezéaét, minőségét, tisztaságét és mennyi­
ségét, a vétaljegy könyv- és lapssámát, vé­
gül a vevő nevét. A községi elöljáróság Írja 
be ugyanebbe a táblába a beszolgáltatott 
termény súlyának megtelelő busa egység­
számát, az I., II, III. jelzésű rovatba aszerint, 
amint a beszolgáltatott termény kenyérgabona, 
asir vagy szabadválasztási caoportba tartozik. 
Azt, hogy a gazdálkodó milyen mennyiség 
kenyérgabona vámőrlasére jogosult, a gazda­
könyv 16. táblájára jegyzik fel. A gazda­
könyvet minden gazdálkodó saját érdekében 
meg kell, hogy őrizze, mert ennek alapjan 
állapíthatja meg, hogy milyen mértékben tett 
eleget beszolgáltatási kötelasségének. Az el­
veszett gasdakönyv másolatának kiállítási 
dija 20 pengő.

— ELLENŐRZIK A CSÉPLÉST. A kös- 
ellátáiügyi miniszter a caéplést nyílt parancs­
csal ellátott közegeivel a közelláláai te.ügye- 
lőaég utján, valamint a közigazgatási ható­
ságok utján ellenőrizteti. Aa elit nőn és arra 
irányul, hegy a cséplés gondos lefolytatáséra 
vonatkozó intézkedéseket mind a gazda, mind 
pedig a cséplőgép vazetöje megtartja-e és 
továbbá, hogy a cséplőgép vezetője eleget 
tesz-e a könyvek és nyomtatványok kitölté­
sére és sssbálysssiü vezetésére vonatkozó 
kötelességének. Ha az ellenőrzésnél as ellen­
őrzők bármiféle szabálytalanságot állapítanak 
meg, a caépléat azonnal megszüntethetik, as 
ellenőrzést végső közeg jelentése alapján a 
közellátási kormánybiztos a cséplőgép veze­
tőjét a csépléstöl eltilthatja, vagy költségére 
állandó cséplési ellenőrt rendelhet ki.

— A STATISZTIKAI TUDÓSÍTÓ jelantéaa 
aserint Migyaroreságoa 1921-től 1930-ig 
799.268 háaaaságot kötöttek, 1981-től 1940 ig 
pedig 782 077-et. A házasságok többleté 20 
év alatt lakát 517. 194 Megdöbbentő a vá­
lási statisztika I 20 óv alatt 112.808 hásaaaég 
bomlott fel s azásezrekre megy a meleg 
családi fészket elvesztett gyermekek számé.

— MEGJELENT : HAZAI ISKOLÁK, NE­
VELŐINTÉZETEK ÉS 1NTERNATUSOK IS­
MERTETŐJE cimü könyv. Hézagpótló 
munka, amely felöleli a hazai iskolák, neve­
lőintézetek, szakiskolák és gyógypedagógiai 
intézmények, vsa mint iskolaszanatóriumok 
ismertetését. Részletesen foglalkozik a me­
zőgazdasági tanintézetekkel és a legkülönbö- 

« söbb ipari szakiskolákkal is, ások kópesité- 
aeivsl és felvételi feltételeivel. A páiyaválass- 
táshos szükséges, fontos ludnivalóast közli 
és a szülőket érdeklő iakolai kérdésekben 
nyújt Útmutatást. As Iskola ismertető a 
könyvkereskedőknél, valamint a szerzőnél: 
Dr. Ozorai Frigyes, Budapest IIL Arpádfeje- 
delem ntja 52. kapható.

— AZ ELKOBZOTT LUSZT1G FÉLÉ áru 
és as egyéb lefoglalt tax iiárukból való vá­
sárlásra jogosító utalványok kiosstáia Ipoly­
ságon és környékén mér megtörtént. A vá- 
sárlás 15 én megindult, as üzletek előtt 
bosszú sőrékben állt a vásárlóközönség, 
amelynek valahogyan mér as első napon 
eszébe jutott as a bizonyos eszkimó és fó­
ka-eset.

— VÉGLEGESÍTETT JEGYZŐK. A bel­
ügyminiszter az ideiglenesen kinevezett köz­
ségi és körjegyzők közül a következőket vég- 
lagesitalle Bari és Hont vármegyében : Sziller 
György és Tóth Lajos Ipolyság, Wodráska 
Béla Verebély, Veress Lajos A'sépél, Polgár 
László Alsészeose, Nevotny Ódén Alsévárad, 
Bálint Kálmán Barsfüss, Easősy Rudolf Csillár, 
dr. Srepesi János Dsnéod, Nedecsky Szilárd 
Drégelypaláok, Kiss Endre Egeg, Squor Istváb 
Fakóvazekény, dr. Kara Lajos Garamsalló, 
Somedi Károly Gsramszentgytfrgy, Hjtényi 
Mihály Gyerk, Kuncsius Albert Ipoyaagyfalu, 
Paltzsr Alfréd Ipolynyék, Sáfár Andor Ipoly- 
pásztó, dr. Nagy Gyula Ipolysialka, D«zö 
Béla Ipolyviak, Baké Éda Lekér, Fordinánd 
Andor Méláz, Géz Bt a Nagycélény, Diák 
Ferenc Nagyszilé, Kubil Ferenc Óhaj, ZJIlei 
István Palást, Tsmésf, Jenő Saentmiháiyur, 
Csellár Kornél Tergeaye, Hunor Birsét Vá- 
mosladány, dr. Dankó József Zsitvagyarmat.

— LÖVIK KAROLY: A PRÉDA. A szá­
zadforduló magyar irodalmi életének érdekes 
alakja Lövik Károly. Irásmüvészeto úgy szól 
hozzánk, mint ahhoz a boldog korszakhoz, 
amikor az emberek csak történelemkönyvből 
tudtak a háborútól és amikor a boszniai 
okkupáció emléke képaistlto a háborús múl­
tat. Az uj életre kelt Egyetemes Regénytár­
nak érdeme, hogy Lövik Károlynál egyik li­
nóm, érdekes, szép regényét újra hozzáfér­
hetővé tette az e.vasék tömegeit megismer­
teti a bekevilágnak olyan értékével, mint 
amillyon „A préda*  békebeli regény. héjá­
jának, s hőseinek fogalma ae lehetett a követ­
kező nemzedék problémáiról. De az ö igMi 
problémái a házasság problémája ma ia ép*  
pen úgy huaba vagé, mint toll akkor, Esért 
mélyed el a mai olrasó is olyan őszinte 
gyönyörűséggel innék a kornak mtlvésai Írá­
saiban, mert a problémákat éppen úgy átérti, 
mint akik akkor éltek, de talál ezekben a 
regényekben valami megnyugtató harmóniát, 
amit a mának küldő, nyugvópontot nam ta­
láló embere hiába keret a maga lelkében, 
életében. »A préda4* hőse egy szerelmes asz- 
siony, aki a boldogságot keresi. Azt hissi, re­
méli, begy a sseietet, hűség, gyengédaég pó­
tolni tudja a azenvedélyt, de a szivet nem 
lehat megcsalni, hiaba az énnek igyekezett, 
követeli a maga jogait. Érdekei iráa ei a re­
gény. Müvéazi kép abból a nép békevilágból, 
amire egyre kevesebben emlékeznek, amit 
nemsokára már ciak nagy írók munkáiból 
ismer a történelmi korok megtépett lelkű 
embere.

Ipolysági LE—Hatvani LE 3 ; 1 (1 : 1)
VII. hadtest kerületi levente középdöntő mérkőzés

Nagyszámú közönség előtt kezdte meg a két 
leveniecsapat a fontos mérkőzést. Már az első per­
cek azt Ígérték, hogy szép, izgalmas küzdelmet viv 
majd a két csapat. Ez az igéiét valóra is vált. 
Mar a 2. percben szép osszjátek után az ipolysági 
Belágyi lövésé az ellenfel kapufáját éri. Az 5. perc­
ben esett az első gól a hatvani Rekasi szép fel­
magas saroklöveseből. A gól után egyideig mezőny­
játék folyik, a vendegek a vezetőgoi megszerzése 
után mintha meg gyorsabban mozognának. Majd a 
35, perctől Ipolyság harcol ki magának fölényt 
Gramantik pompás labdája azonban a kapufáról 
pattan ki, majd utána Farkas szabadrúgásai menü 
a hatvaniak kapufája. Szebbnél-szebb akciók futnak 
a pályán, de a vendégek kapusa, Berenyi, igen jói 
ved. Végül a 40. percben jo osszjátek után az 
ipolysági Gábor a 6-os vonalról lő kapura, s az 
erős labdát a kapus a hálóba ejti (1:1). A félidő 
végéig Ipolyság marad fölényben. A II. félidőben 
kezdeti mezőnyjáték után a 10. percben a hatvaniak 
kapuja közelében történt partlabdából kiindulva a 
kapu ele iveit labdát a jo helyen álló Belágyi a 
kapuba továbbította, amivel az Ipolysági csapat ve­
zetéshez jutott (2: I). Néhány változatos támadás 
után a 20. percben egy kapuelőttl kavarodásból 
ismét Belágyi eredményes (3: I). A goi után a fá­
radt csapatok mezőnyjátéka alakult ki erezhető, 
többször nyomasztó ipolysági fölénnyel. A hazaiak 
igy az eredményt biztosan tartották a mérkőzés 
végéig. Az Ipolysági LE megérdemelte a győzelmet, 
bár a hatvani csapat igen szépén játszott, fökepen 
pedig gyorsan mozgott, különösen a kapusuk volt 
igen jo. Az Ipolyságiak derekasan küzdöttek, fő­
ként a hátvédek es a szélső csatárok játszottak 
jól. Az izgalmas küzdelemnek tulajdonítható, hogy 
a vezelöbironak — aki igyekezett pártatlanul el­
látni tisztet — nehány figyelmeztető szavára is 
szükség volt. Ipolyság közönsége nagy várakozás­
sal tekint a kerületi döntömerkozés elé, amelyet a 
jövő vasárnap fognak lejátszani.

Egy női kerékpár eladó Horváth-utca 2. 
szóm alatt. 647

— A BUDAPESTI LEVENTÉK cg, cso­
portja Ujlóton táborozik. E hó 22 ón Kram- 
mer Jenő szegedi gimn. tanár, a lévai taní­
tói tanfolyam egyik előadója tartott a tábor­
ban előadást. Másnap a leventék Láva ne- 
vesetességeit, a várost, muieumol, stb. te­
kintették meg.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Meliska Mária leány Julianna 

Dóka István Szlusny Mária leány Zsuzsanna 
Lahati József Újlaki Erzsébet fiú József -Laky 
Ferenc Kutak Magdolna tiu Gábor - Hrasko András 
Sinko Rozália fiú István — Czigány József Bakó 
Ilona leány Margit Simsik Károly Morvány Jozefa 
leány Julianna — Duhony Ilona fiú József Antal 
Ernő Katona Irén leány Irén.

HÁZASSÁG: Baráth Gyula Lajos ref. Molnár 
Sára ref.

HALÁLOZÁSOK : Rakita Pál 67 éves — Túri 
Nagy János 79 eves — Valkó Vilmos 16 éves 
Hrasko István 1 napos — Farkas József 59 éves — 
Duska Imréné sz. Agárdy Ilona 60 éves.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések.
SZÜLETÉSEK: Bahil György Pózer Mária fiú 

Gyula — Sternfeld Sándor Kohn Dorottya leány 
Ágnes Zsuzsanna.

HÁZASSÁG- Prauda István rk. Sági Ilona rk
HALÁLOZÁS: ózv. Rádi Mihályné szül. Gál 

Mária 72 éves.

Rádióműsorunk Budapest Len

1943. julius 26-tól aug. 1-ig.
Hétfő

7 Zene 10,15 Zenekari muzsika 11,15 Dakota M. 
bunyevác dalokat énekel 12,10 Rendörzenekar 2 
Szalonötös 3 Honvédzene 3,50 Cigányzene 5,15 Szóra­
koztató zene 7 Víg özvegy, operett 3 felv. 10,10 
Álomváros muzsikája 10,50 Indulók.

Kedd
7 'Zene 11,15 Dalok 12,10 Fúvószenekar 2 Tánc­

együttes 3 Mandolinzenekar .5 Zrínyi Csoport műsora 
5,45 Hosszú ének 6 Riter Irén és Péczely László 
énekel 7 Székesfővárosi zenekar 9,30 Csárdások 
1010 Melles zenekar.

Szerda
7 Zene 10,15 Tűzoltó zenekar 11,40 Örök szerelem

12,10 Szalonzene 2 Dalok 3 Cigányzene 330 Ter­
mészetvédelmi nevelés 5 Dalok 5.20 A tüdőbetegség 
5,40 Lemezek 6 Hortvédmüsor 7 Tánczene 8 40 tündé­
rek, boszorkányok 10,10 Cigányzene 10,50 Operettrész.

Csütörtök
7 Zene 10,15 Honvédzene 11,40 Külföldi híradó

12.10 Postászenekar 2 Szalonzene 3 Szórakoztató 
zene 5 Cigányzene 6 Horváth József énekel 6,30 
'/.suzsó, vígjáték 3 felvonásban 9 Örökszép melódiák
10.10 Tánczene 11 Szórakoztató muzsika.

Péntek
7 Zene 10,15 Dalmű 11,15 Szalonzenekar 12,10 

Rádiózenekar 2 Táncegyüttes 3 Filmdalok 5 Hangv. 
5,50 Sportközlemények 6,20 Magyar nóták 8 Tánc­
zenekar 9 Lemezek 10,10 Nagy mesterek örök 
művek 11,25 Táncszámok.

Síombat
7 Zene 10,15 Zenekari muzsiku 12,10 Rádiózenekar 

2 Egyvelegek 5 Tánczene 5,50 Eltűnt a segesvári 
csatában 6,20 Hangképek innen-onnan 7 Hangv. 9,2o 
Géczy Barnabás zenekara 10.10 Ki mit szeret ?

Vasárnap
7,30 Zene 9 Unitárins Istentisztelet lo Egyházi 

szent beszéd és mise 11,16 Evangélikus istentisztelet 
12,55 Honvédzene 2 Lemezek 3,45 Dalol az Alföld 5 
Táncoljunk, nevessünk 5.45 A magyar bor 6,10 Szó­
rakoztató zene 7 Mindenből mindenkinek 8,50 Az örök 
Svájc 9,10 Fellegi Teri énekel 9,40 Sporteredmények 
10,15 Se szó, se beszéd — muzsika.

Erdélyi Bábszínház
LÉVAN!
A gyermektársadalom örömére ritka 
„Társulat" érkezett városunkba. 

A gyermekeknek másfél órás boldogsá­
got jelent a 150 baba boszorkányos já­
téka A „Társulat 5 napig marad Léván, 
julius hó 24-től 28 ig bezárólag játszik.

Szombaton 3 és 5 órai kezdettel, 
vasárnap 3, 5 és fél 8 órakor; a 
többi napokon csak I előadás d. u. 
5 órakor — Grimm és Andersen 
mesék elevenednek meg a gyerme­
kek szemei előtt. Gyermekeknek 
élmény, felnőtteknek szórakozás I 

I. hely 2, II. hely 1.50 P, III hely 80 f. 
Előadások a Városi Színház termében.

A|;_ használt női kerékpár eladó. Érdek-
»»lig lődni: Horthy M.-ut 15. 645
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— TATATÖVÁROS0N TÁBOROZUNK... 
Ctendeiin nemersg >1 eső, amikor cupa- 
tunk hirmitc tagja — parancanokunk, Sto- 
molíuyi Jóistf gimn. tanír veaettsivel — 
elindul, hogy é'vein égési éri szorgalmas, 
kemény cierkéazmunkíjínak gyümölcsét : a 
nyíri nagytibort. Mrgérkezósünkkor szinte 
felkiált lelkünk a költővel: „Ó természet, ó 
dicső terméssel, mely nyele merne veres­
nyesni véled I* Ugyanis táborhelyünk Tata- 
tóváros. Dunántúl egyik legssebb vidéke. 
KOröakörül a fenyves erdőkkel borított Vértes 
ormai nősnek le ránk, lenn a völgyben egy 
tttndéri színekben csillogó tó. A csendes, vi- 
siréssákkal szegély izeit tavon büszke hattyúk 
úszkálnak méltóságteljesen és vadkacséit, 
szárcsák, halak fodrozzák a sis sima tükrét. 
E gyönyörű tó mellett van a mi táborunk. 
A tábor közepén masai zászlóárbícon leng 
a nemzeti lobogó. Körülötte húzódnak meg 
a fák árnyékában kisebb-nagyobb sátraink. 
.Ksgyogva fénylik már a nap . . .“ üdvö­
zöljük az uj napol. A tábor életét a tiz 
caerkésztOrvény szelleme irányítja. Vidáman, 
munkával, énekszóval telik a nap Kicsinyek 
és nagyok egyforma lelkesedéssel yégeszük 
a kemény munkát, egyenlő stivósággel küz­
dünk a nehézségekkel. Este a színes mezei 
virágokkal díszített táborkerasztnél felcsendül 
as .Immár a nap leáldozott . . .“ c. közép­
kori himnusz gyönyörű da Isme, hogy hálát 
adjunk a jó Istennek a kapott kegyelmekért. 
Imádságos lélekkel és munkától feszülő iz­
mokkal építgetjük magunkban napról-napra 
as emberibb embert és magyarabb magyart. 
Ssojka Tibor.

— NEM FENYEGET MUNKÁSHIÁNY. 
Az aratási, valamint az egyeb nyári mező­
gazdasági munkákra — mint azt a várni, 
gazd. felügyelőség jelenti — az összes gaz- 
dsaágok el vannak látva munkásokkal, ara­
tókkal és cstplőkkel. Azonban nem lehetet­
len, hogy a kisgazdáknál lesznek némi ne­
hézségek, d: a katonaság nyári szabadságo­
lása követkeatébnn fennakadás nem lesz. Ha 
valahol munkáshiány mutatkozna, a gazd. 
felügyelőig azonnal intézkedni fog megfelelő 
munkaerő beállítása érdekében.

— AZ ÖSLAKÖ cimsn Munkácson meg 
jelenő hetilap ismerteti a készülő Lévai Ma­
gyar Testvéri Muska intézményt a ismerte­
tését elekkel a szárakkal végzi: Rendkívül 
érdekes, rokonszenves terv. S másolni, át­
venni nem szégyen. Megvárjuk hogyan ala­
kul ki a munka a lelkes magyar Láván a ha 
jói beválik, itt is megcsináljuk. Az egri norma 
országosan bevált. A lévai msgmotdulás is 
könnyen országossá lehet!

— TAKARMÁNYGABONÁT KAPNAK A 
HIZLALÓK A közellátási miniszter legújabb 
rendelkezése szerint a malmok és darálók a 
Hombárnak eddig bt nem szolgáltatott 1942 
évi termésből származó árpa, sab, kukorica 
és az úgynevezett vegyes takarmánygnbeaa 
vámkeresményait a vármegyei éa kézségi 
közeilátáai szervek, elaéserban a Közellátási 
Hivatal által jóváhagyott bérhizlalásokra le­
kötött sertések részére utalják ki. Ezen igé­
nyek kielégítése után a fennmaradó meny- 
nyieéget a takarmánnyal nem rendelkező 
hsdbevonultak hizéi részére és egyéb jogos 
igények kielégítésére fordítják.
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A Líceum elvérzett a 
középdöntőn

Győri LE Líceum LE 3;1 (1:1)

A Líceum csapata elvérzett a Hadtest-levente 
bajnoki középdöntőn. Forró délelőtti napsü­
tésben indult meg a játék nagy irammal. Az 
első félidőben változatos a játék Győr szerzi 
meg a vezetést és Löffler egyenlít tizenegyes­
ből Ekkor még azt hittük, hogy a Liceum 
tovább megy, hisz a biró két esetben is — 

midőn a kapus ellökte a kitörő Lukácsot, 
a győri hátvéd kézzel levágta a labdát — 
mérlegel és nem ad tizenegyest A második 
félidő elején is rohamoz a Liceum, de a nye­
réshez golok kellenek. Már pedig csatárso­
rukban nem volt aki gólt lőjjön. Végül teljes 
győri fölény, úgyhogy győzelmük teljesen 
megérdemelt A Liceum legjobb embere Mikus 
a kapus volt Ismét igazolta, hogy ma Léva 
legjobb kapusa. Nagy kitűnő volt. Rékassy 
nem tudta pótolni Czompált. Nem mozgott, 
állt a pályán. Dohány volt a legjobb fedezet. 
Jakubács eltűnt a második félidőben. Havran 
teljesen gyenge. A csatársor legjobb embere 
Oszuska volt Rengeteget dolgozott. Pion 
egy két megmozdulásán látszott, hogy jó for­
mában van, de nem kapott labdát Lukács 
és Löffler nem bírtak a kemény győri hát­
védekkel. Elbújtak mögéjük. Qremann telje­
sen firmán kívül van. Győr lelkes, nagytu- 
dásu csapat. A két hátvedjök, középfedeze­
tük, közép.sáfáruk és két szélsőjük nagytu- 
dásu játékos. A biró gyenge volt. A biró 
ítéljen, de ne mérlegeljen.

Szomorú tapasztalatokat is szereztünk a 
mérkőzésen. Sportszerűtlen és leventékhez 
nem méltó ellentétek vannak a lévai iskolás 
és iskolánkivüli leventék köpött. A Győri LE- 
ben együtt játszott a diák és munkás. Miért 
nem lehet ez nálunk is ? Hallottunk hango­
kat, hogy az őszi bajnokságban leventéink 
nem akarnak indulni. Állítólag, hogy sok le­
vente van az LTE-nél igazolva. Akad még 
sokszáz leventénk között kitűnő játékos, csak 
fel kell kutatni és ki kell képezni. Nyugod­
tan átadhatnak még most is játékost az 
LTE-nek, úgyis lesz megfelelő anyaguk.

A legszomorubb volt néhány LTE játékos 
viselkedése. Múltkor szót emeltünk érdekük­
ben, de úgy látszik nem használ nekik sem­
mi. Két lévai csapat küzdelmében szurkolha­
tunk bármelyiknek, de ha lévai csapat küzd, 
idegen ellen városunk színeinek diadaláért, 
kötelességünk neki szurkolni. Dehogy ha már 
ezt nem értik meg, legalább ne hagyják el 
a sportszerűség határait és kíméljék meg a 
közönséget gúnyos sokszor nyomdafestéket 
nem tűrő bekiabálásaiktól. Elfelejtik, hogy 
közönségünk nagy része diák, akik nekik 
szurkolnak. Csodáljuk, hogy akad játékos, 
akinek érdekében fontos ügyben térdig jár­
ták lábukat sportszeretetből a vezetők és 
most az illető sportvezető csapata ellen tün­
tetett a játékos Itt a végső óra. Vagy meg­
változnak, vagy legyen gyengébb csapatunk, 
de szellemben is megfelelő legyen és előbb- 
utóbb diadalt fog aratni az őrségváltás.

Itt az uj NB III. Beosztották az NB III 
uj csoportját. Mi a középmagyarországi cso­
portba kerültünk. Régi ellenfeleink közül csak 
a Váci SE került ide. A csoportba több erős 
együttes került. Hangya SE tavaly az NB
II ben játszott. Váci Reménység „dupla" 
joggal került be Első csapata második volt 
Blasz-ban. második csapata a Kölasz alosz­
tály bajnoka. VI Kér. SC idén nyerte meg a 
Blasz bajnokságot. Wolner SC egyike a leg­
jobb cégcsapatoknak. Paete. BTK, Föv. T. 
Kör és Herminamezö a Wolner-gyáriakkal 
együtt idén is sikeresen szerepeltek az NB
III különböző csopoitjaiban Move, Mese és 
M Hese most kerültek fel alosztályaikból.

KFC, Dorog, és az újvári Cikta az igen 
erős dunántúli csoportba kerültek. Itt játszik 
az FTC. WMTK és UTE. A budakörnyéki 
csoportba kerültek: Máv, Ercsi, P. Rákóczi, 
Pemtk Mafc, Fér. Törekvés és Csillaghegy.

Uj csoportunk utazási viszonyok miatt is 
igen kedvező, mert csak váci és budapesti 
csapatokkal játszunk.

Ipolyság tovább ment. Vilkén l:l-re 
játszott az ILE a hadtestbajnoki elődöntőn. 
Mivel idegenben küzdött a döntetlen is elég 
volt a továbbjutáshoz.

Verebélyi LE—Zsigárdi LE 7:3 (1 1) 
A nagy melegben játszott mérkőzés igen jó 
sportot hozott. Első félidőbeli kiegyenlített já­
ték után a verebélyi csapat szinte lerohanta 
ellenfelét az utolsó negyedórában. A vendé­
gek teljesen egyenrangú elleniének bizonyultak. 
Góllövők: Péli 2, Molnár, Koritár, Pelk. Lii- 
ley. Jók voltak: Péli, Lüley és Molnár, illetve 
Kravár és a két szélső. Pataky fiatal kora 
ellenére jól vezette a mérkőzést.

Gyászköszönetek.
Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jóba­

rátoknak akik felejthetetlen férjem, illetve édes­
apánk elhunyta alkalmával részvétükkel fölke­
restek, és Öt utolsó útjára elkísérték, valamint 
kik virágot helyeztek koporsójára ezúton leg­
őszintébb köszönetünket fejezzük ki

özv. Rakita Pálné 
és gyermekei.

Mindazoknak a jobarátoknak és kedves 
ismerősöknek, akik szeretett édesapánkat utolsó 
útjára elkísértek és gyászunkban osztoztak, 
ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket

Túri Nagy testvérek.

Léva m. város polgármesterétől.

Szám: 6170 Van. 1943.
TÁRGY: Kijelölt országos és helyi tej- és 

tejtermékkereskedők névjegyzeke.

Hirdetmény
Közhírre teszem, hogy a m. kir. Közellatás- 

ügyi miniszter ur 107 500- 1943 sz. rende­
letével a tej és tejtermékek forgalmának és 
felhasználásának irányításává! megbízott Tej 
és Tejtermékforgalmi Központ működését 
megkezdte.

Az országos kereskedőkké a mai napig ki­
jelölt üzemek jegyzékét a városházán a hir­
detőtáblákon kifüggesztettem

Léva 1943 julius 16
VOJTÁS h. polgármester.

Az ipolysági kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

1285-1943. tk. sz

Árverési liirdetniény-kivonat
Dr. Salkovszky Jenő végrehajtatónak Vámos 

István végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 1000 P tőkekövetelés és 
járulekai behajtása végett az Ipolyság község­
ben fekvő s az ipolysági 341. sz. telekkönyvi 
betétben A4-1.2 3 sorsz. s 2037— 6, 2037 20, 
2037—21. hrsz. alatt felvett s B. 2. szerint 
1részben Vámos István nevén álló kertre a 
Kórház utcában, 11. sz. házra udvarral és 
kamrára 264 P 30 f. kikiáltási árban

az ipolysági 822. sz. telekkönyvi heteiben 
A l l. sorsz. s 1955 hrsz. alatt felvett s B.
3. a szerint 4 2l) részben Vámos István nevén 
álló 514 sz házra udvarral az Újvárosban 
2146 P kikiáltási árban,

az ipolysági 1042 sz telekkönyvi betétben 
A. I 1. 2 sorsz s 2048 — 1., 2048—2 hrsz. 
alatt felvett s B. 3. a. szerint 4/20 részben 
Vámos István nevén álló szántókra a Felsza­
badulás utján 5 P 70 f. kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1943. évi szeptember hó
13. napján d. e. 9 órakor a ' telekkönyvi 
hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverés ala eső, az ipolysági 341. sz. 
tkvi betétben felvett ingatlanokat a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908: XLI. te. 26. §.)

Az árverés alá kerülő, az ipolysági 822. sz. 
telekkönyvi betétben felvett ingatlanokat . 000 
P, az ipolysági 1042. sz. telekkönyvi betétben 
felvett ingatlanokat pedig 350 P vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet (5610 — 1931. 
M. E. sz. rendelet 21. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka a- 
melyet a magasabb Ígéret ugyanannyi száza­
lékára kell kiegészíteni.

Ipolyság, 1943. évi május hó 26-án.
Dr. MARTY ISTVÁN s k.

kir járásbiró. a kiadmány hiteléül: 
BÓDOG 

kiadó.

Utalásnál 
a változó életmód zavarja u rendet 
emésztést. Ez émelygést, fejfájást 
okoz. Ne felejtse, hogy utazáshoz 
jó hashajtó, visssa



6 BARS-HONT

Léva m. város polgármesterétől.

Szám: 6171-Van. 1943.

\/ I használt Bildgeri csizmát. Rossz
V eSZek talp nem akadály. Cim a kiadó­

ban. 641
Kifutófiu megbízható felvétetik, 

kiadóban.
Cím a

TÁRGY: Vásárlásra jogosított gabonakeres­
kedők névjegyzékének megküldése.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a m kir. K. M. ur 

lllOOb—1943- sz. rendelete alapján pótlólag 
gabonavásárlásra utólag jogosított kereskedők 
jelölteitek ki. Ezen kereskedők névjegyzéke a 
városi hivatalban a hirdetőtáblán kifiiggesz- 
tetett.

Léva, 1943. julius 16.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ 

polgármester.

Léva m város polgármesterétől.

Szám: 6176—Van. 1943.

TÁRGY: Hüvelyes forgalmi Központ által ki­
jelölt további országos és körzeti 
kereskedők névjegyzékének közhírré 
tétele.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a m. kir. Közellátás- 

ügyi miniszter ur a Hüvelyesforgalmi Központ 
ügykörébe tartozó cikkek adásvételére uj ke­
reskedőket jelölt ki. Ezen kereskedők név­
jegyzékét a városi hirdetőtáblán kifüggesz­
tettem.

Léva, 1943. julius 16.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ 

polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélheti érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Pl J ' *’ os hantotó eke és 1 drb hor- 
ClaOO dozható szalmakazalozó csiga.
Gyurcsek András Kiskoszmály. 642

Tanulót felveszek. Hagony Géza arany 
és ezüstmüves. 643

ÁGYTOLL olcsón!
Fosztatlan pelyheatoll 12 —, szürke pelyhes kacsá­

tól! nagyon könnyű 8*50,  tarka fosztatlan toll 2 —, 
szürke vegyes 2 60, szürke foszfottas toll 3 20, jobb 
4 —, finomabb, szürke, fosztott 5 —, fosztott libatoll 
10*50,  pelyhes 12 —, pelyhesebb 14 — P árban 5 
kg. papirzsákcsomagolasban, bermentve, utánvéttel 

szállít:

VARGA ANTAL ágytollvállalata, 
Kiskunfélegyháza, Szent-János-tér 30.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányt!. 
Grtmafon lemezek 

legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Városi Mozgó Léva
TELEFON 6 7.

Előadásainkat hétköznap este 6 es 8 órakor, 
Vasár- és ünnepnap 2-4-6 es 8 erekor tartjuk. 
PENZTÁRNYITÁS : hétköznap d. u. 5 órakor, 

vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
levélmegrendelésre fenntartunk.

Vasárnap 1943. julius hó 25-én délután 2, 4, 
6 es este 8 órakor: báró Eötvös József 
örökbecsű regénye: „Karthausi “nyomán 
készült nagy magyar filmmestermú

NÉMA KOLOSTOR
Főszerepben Jávor Pál, Lukács Mar­
git. Tolnay Klári es még többen a ma­
gyar fílmszinészgárda kiválóságai. 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ.

Kedden, szerdán és csütörtökön, július hó 
27, 28 és 29-én — idényünk legizgal­
masabb. legmegrenditőbb cirkuszdrá­
mája, az olasz filmgyártás remekműve

MEGHALOK ÉRTED
Főszereplők : Mária Mercáder, Romano 
Bazzi, Germánná Paulieri. 
L’FA HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Pénteken, szombaton julius hó 30-án és 31-en, 
és vasárnap augusztus hó 1-én 
Csepreghy Béla kiváló és nagy sikert 
aratott filmn.üve, a legkiválóbb magyar 
filmszinesz gárdával

„PÉNZ BESZEL"
Főszereplők : Csortos Gyula, Lado • 
merszky Margit, Dayka Margit, Mály 
Gerő, Szörényi Éva
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ.

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk!
6

A, I * baba-kelengyétől a koporsó 
poiyas szegig mindent veszek és 

eladok Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres, Ozmán-tér 8. 8 INGATLANOK

Felhívom az érdekeltek szives figyelmét, hogy 
Léván, Szent István-út 6. szám alatt az 
„Országos Földbirtokrendező Bíróság“ M. Kir 
Földmivelésügyi Minisztérium engedélye alapján

Pl J ' Koháry-utca 57- szám alatti ház. 
tiaaO Érdeklődni lehet ugyanott. 215

I !■ I I raktárról eladók. Damja-
Uj OUtOrOK nichu. 4 Zöldség piac 597

I . ||• fiú tanulónak felvétetik női
intelligens és férfi szakma kitanu­
lására. Molnár fodrásznál. 627

Jókarban
Horthy-út 77.

levő férfikerékpár eladó. Le­
hoczky borbélyüzletben.

631

D» . I • haszonbérbe kiadnám.
DirtOKOmat özv. Német Jánosáé

Kisóvár. 632

I I és szőrme nyulak eladók ketreccel
llUS együtt. Horthy Miklós-ut 21._____ 633

Jókarban levő gyermek sportkocsit
vennék. Cim a kiadóban. 634

irodai erőt keresek azonnali be­
lépésre. Kákonyi. 635

Elveszett egy gimnazista diák sapka 
Szent Islván-uton 17-én este.

A becsületes megtaláló a kiadóban adja át. 636

r\ I ■ utca 3. sz. alatt két nagy dunyha
LzODO és 4 vánkos felső és alsó huzattal 

eladó. 637

ti .. I8án d. e. a sportpályánClVeSZetl egyméteres láncon függőkét 
egy sárga és egy fehér foglalatú — kézi 

szemüveg. Szives megtalálót kérjük a Bars 
kiadóhivatalában adja át, illő jutalomban ré­
szesül ______ 640

Szalmáért behordok és szérűt adok.
Vörösmarty. 644

adás-vételi, ingatlan közvetítő irodát nyitottam

Mindennemű ingatlan bérletének, 

eladásának és vételének közvetítését

úgy Léván, mint vidéken vállalom.

Tisztelettel

ROZSNYÓ JÓZSEF
oki. jegyző, nyugd. a. t.

Telefon: LÉVA 103.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
. leányintézete

BETETEKET KÖLCSÖNÖKET
legelőnyösebben 

gyiimölcsöztet
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdáidban, Léván


